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Tanítsd gyermekedet imádkozni.
• - ■ ’ ... magzataitokat neveljétek a tudo

mányban és az Ur beszédének
/ i intésében. (Eféz. 4.)
E sorokban egy fontos kérdésre kívánom 

a keresztyén szülök figyelmét felhívni; egv 
kérdésre, amely a legfontosabb az összes 
kérdések között, amennyiben ennek helves 
megoldásától függ úgy gyermekeinknek, vala
mint az emberiségnek is erkölcse boldogulása, 
jövője.

A vallásos nevelést értem. Meg vagyok 
győződve, hogy az emberek között szaporodó 
eikölcsi bajnak oka első sorban a hiányos 
vallásos nevelésben rejlik.

A vallásos nevelésnek különböző utjai 
vannak, ele én a legelső és legközvetlenebb 
módnak azt tartom, hogy rövid, komoly, sze
retetteljes intésekkel az ég felé igyekezzék 
irányítani a szülő gyermekének szemeit, s 
erre különösen alkalmas lévén az imádság: 
tanítsa imádkozni is. — A gyermek már kicsi 
korában megtanítható lévén egyes rövidebb 
imákra, a szülő tanítsa meg öt ilyenekre, 
melyeket aztán a nap bizonyos szakában, reg
gel, délben, este szülőjével együtt mondjon el.

Hallhatni ugyan s magam is hallottam 
erre vonatkozólag bizonyos ellenvetéseket, a 

melyek azt tartják, hogy a gyermeket zsenge 
korban imádkozni tanítani fölösleges: hogy O OJ
a gyermek imájának nincs semmi értelme, 
mert, a gyermek az ima jelentőségét felfogni 
nem képes. Az ezen ellenvetésben rejlő lát
szólagos igazsága azonban télre ne vezessen 
bennünket s ne zárjon el attól, hogy a gyer
meki imának a gyeimek jövőjére való áldá
sos befolyását felismerjük. Igenis: tanítsa a 
a szülő gyermekét már kicsi korában imád, 
kozni! A komoly megilletödés, a vallásos 
áhitat, a csendes magábaszállás, melylyel 
imádkozás közben a szív eltelik, mindmeg
annyi lélekzetvétele a léleknek, mely azt 
tiszta, éltető levegővel látja el. De ha a kis 
gyermek imádkozásával egyelőre nem is érnénk 
el egyebet, mint csak azt, hogy a gyermek 
az ég felé szokik tekinteni, már az is nagy 
nyereség, mert ezen megszokása később val
láserkölcsi érzületének emeltyűjévé válhatik. 
Azért mondom, hogy: Ti édes anyák, korán 
tanítsátok gyermekeiteket imádkozni! Ezen 
forrásból, ézen egyeseknek talán értelmetlen
nek latszó szokásból fakadhat számukra ké
sőbb az élet vize. A. gyermek később, mikor 
gondolkozni kezd, gondolkozni fog imája fe
lett is s lehetetlen, hogy az abban felhangzó 
Isten neve felemelő hatást ne gyakorolj^
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lelkéie. Az isteni hatalom, gondviselő jósá°- 
s szeretet, melyet imáiban ajkaira vesz, s 
melyet míg karjaitok között van, a legka- 
gy ob) áhítattal többször ki kell emelni előtte 
eszebe fog jutni később is s szárnyakat ’ 
elkenek, erőt karjainak, szivének. ád

és... ... f Atlanti-tengeren egyszer öt nap 
ot ejjel szakadatlanul dühöngött a vihar, u<>y 
lo8.y Amerikából Európa felé evező „Kor- 

néha- nevű hajó a legnagyobb veszedelem
ben forgott. A hajó egvik pillanatball „ fcl. 
tornyoanlt hullámok tetején lebegett, a má- 
Hkban ped,g mély örvénybe sítlyedt; a hajó 
deszka, recsegtek ropogtak , már alig bírtak 
dumáltam a hullámok ostromának. S a ve- 
szedelmet fokozta még az is. hogy egy pil. 
anatban folrecs.,szott a nagyvitorla s azt 

ok et mnd m.elöbb meg kellett igazítani, mert 
g" ™ “ llajó 11 vihar martalékává lesz.

“t y yazitsa meg? volt a nagy kérdés, 
1 áiiási viharban hozzá felmászni szinte 
lehetetKnnek látszott. - A kormányos egy 

< esztendős matrózfiura ráparancsolt, 
i°g} másszék tel a kötélhágcsón és igazítsa 

a vitorlát. A fin egy özvegy anyának 
gj etlen gyermeke volt. A hu majd az ingó 

cibocra, majd a kavargó hullámokra tekin
tett s esdo szemeivel kérni látszott a kormá- 
ipost, hogy mentse fel a nehéz feladat alól.

konnanyos azonban ismételten ráparan- 
csolt. Ekkor a fiú engedelmet kért, hogy né- 
iany pillanatra bemehessen a szobájába. Ez 

megtörténvén, nehány perc múlva kijött s 
ügyesen mászni kezdett a kötélhágcsón. Eo-V 
joszivu utas, aki aggódva nézte a gyermek 
veszedelmes vállalkozását, szemrehányó han-

,'XO t °da a konu^yosnak, hogy minek 
elültette azt a szegény fiút, hisz élve aligha - 

' ezm, Ú ,ál?6CrÓ1- A k”'m"V0s azonban 
zen szavakkal mentegette magát; „Felnőtt 
mbeit oda tel nem küldhetek, mert a vihar 

meg könnyebben lesodorhatná; különben ne 
tessen felni, ez a fiú a legkitűnőbb mászó“.- 
a-öftt T>e közben még j0bban düh»^ 
elv itt tn T T gyermekefc a kötéllétrával

t jobbra-balra csapkodta ; de azért nagy ' 
nehezen felmászott az árbocra s megigazi- 

t^ta a vitorlát.. S néhány perc múlva sértet- 
lenül eit le a hajó fedélzetére.

A kormányos megveregeté, a fin vállát 
8 így szolt;

— Eiani, nem féltél, mikor azt párán- 
toltam, hogy fel koU mteinod a2 ?

' . De blZ0ny> teltem én nagyon — felelt 
a- nu őszintén.

- S miért mentél be előbb a szobádba? 
tudakola a kormányos.
-Előbb imádkozni akartam, mert el 

voltam vea készülve, 110gy élve nem kerülök 
vhm*. Mihelyt azonban megimádkoztam, a„. 
godalmam csillapult.

’ ~ 1101 tanultál meg imádkozni? —
kérdezte tovább a kormányos.

— Meg otthon, édes anyám tanított imád
kozni ; mikor elbúcsúztam tőle, lelkemre kö
tötte, hogy buzgón imádkozzam s a jóisten 
meg fog segíteni.

Az életből vett ezen példa is mutatja, 
hogy mily megbecsülhetetlen kincse az a gyer
meknek, ha édes anyja korán megtanítja imád
kozni. Gyermekeink előbb-utóbb kikerülnek 
az elet tengerére, ahol sokszór orkánok'zúg- . 
na <, örvények tátongnak ; smi fogja gyönge 
e kukét az elszédüléstől megóvni, ha ez az 

égi őrangyal nem lesz ott mellettük?

Kórházban.
Meglankadott a szenvedéstől 

Lelkemnek szárnya, 
De még mindig fölbír emelni 

4 magasságim /

enyhét,, Vigaszt e. sivár földön 
Hol is keresne?

Midőn itt 'minden keserűség
S lélek gyötrelme.

Túl a felhőkön, mindenségcm. : 
Ott van az a hon:

Honnan enyh, vágass száll telkemre 
Lyászos napokon.
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’g is csak agy bírta terhét, 
Hogy oda szállá :

Höl nem egyszer lett meghallgatva
Buzgó imája ! .

Uram! míg
Onnan

Adjad, hogy

i'tssza-v issza küldöd
a lelkem:
enak teneked élre -

Lakozzék bennem.

mikoron lesz kondulása
A régórának: :

Tudom, hogy szép óimai
Valóra válnak! ,

' Dénes József.

evangélium mindeneknek.
Azért küldött engem, hogy a sze 

SS.

ismeretes válaszát^ kereszt®íő Janos követeinek adott 

az
említi legutoljára, mintha ezt tartaná a legcsekélyebb 
nek, sót inkább mivel ebben találta összes működésé 
ne -geéiját M1„de„ adományai kSzölt ^ egnt

"eVÍl' ahOgy 82 “,0,SőS’

Ezért foglalkozunk mi is e sorokban a? 
gyehum terjesztésének módjaival, röviden az evan' 
ScéT°VhL A kereszfyén öiakoniának is a legfőbb és 
denkihez eljuttass^5 mUnkájaval együtt és külön min- 
ucuKinez eljuttassa az örvendetes üzenetm q

va,amire'

? mit kel,i“
’L t felszínen mozog, s ha ez összetöredezik 

arra 3 P?hany0 jég’ leomIik minden alkotása. Ezért 
leX^^ 3 szüksé? idején
egyen valaki aki a tapasztaláson alapuló meggyőző

dés erejével hirdesse neki Pálnak és Silásnak a két

Ínté?ett Szavait (Ap. Cs. 16, 31): „Higyj az Ur Jézus Krisztusban és 
“dvozuisz, mind te, mind pedig a házad népe.“ Ez az 
foghat?/ Jgys.zeru’ hogy a ’egegyügyübb elme is fel- 

gratja és ha szivébe befogadta, követheti is; oly

veszéiv 1X 'eg™g?’ob1’ sietség, a legtenyegetóbb 
egész életi ” d bárki; és olr világos, hogy 
X le' et “ aPrÓléli°S d°'8a‘ közl 15

tehetnek”"^ a'kÍ”ak mldS" a diakoni£1 munkásai is 
séve nemJh í. t blz0"yság“l, bárha az ige hirdető. 
1’1 Pe7 5 n > R-r eg " Kor' 14'341 1 Tim- 2-. 
tat at • ; L1 -u Fu op evangelista leányai prófétái- 
ÁpoiXz HZt" (Ap- Cs- 2L)- P'''56"3 rávezette 
Apohost az Istenhez vezető útra; Lóisz és Eünike 
^rmekkorától fogva tanították Timotheust az írásokra 
Megtehetik azt ok is a kórházakban, szegény és men- 
eX Jd-J •- A háZÍ isteniíisztelet irtása, vasárnap

prédlkac'° elolvasása nemcsak jogukban, hanem 
otelessegukben is all. A gyermekek oktatása, az ifjak 

vezetése feladatuk körébe tartozik, akár mint fő, akár 
mint mellékfoglalkozás. - ’

A vasarnap iskola angol formája 1680-ban kelet
kezett. Raikes Róbert gloucesteri hírlapkiadó kezdette 
meg, aki a tudatlan és elvadult fölserdült gyermeke- 
et összegyűjtötte és fizetéses tanítókkal taníttatta va- 

és vallásra, 
tak Fz . mive' hétkÖZ,’apok°n munkába jár- 
ak- Ez iskola nagy hiányt pótolt Angliában mivél 

abban az időben az általános iskola kötelezettségre 
senkisem gondolt és számosán nőhettek fel a nélkül 
h.gy Ur Jézust csak nevéről ismerték volna. Csakha
mar fel is karolták ez intézményt és az angol és anr 
nkai gyülekezeti élet nélkülözhetetlen alkatrésze 
Az európai szárazföldre 1824 ben hozatott be s v 
működésének kiinduló pontja lett és a beim' >^ichern" 
közévé vált úgy az egyház, mint a sze • -llsszíó esz- 
A vasárnapi iskola egyébiránt nem vr' x*ak kezében..

■öt teljesen.isme- - rétién a protestáns gyülekezetekben
mert uigyva lutheri'.mint a refofmá'us egyházban sz

máció százada óta a katekiz'' fásban volt a refor- 
oktatási módja a csoportrer . 4CI0- A vasárnapi: iskola 
abban ál', hogy a tanító ' dszer> melynek jelentősége,
a gyermekekkel és csa -I. ^^^bbről megismerkedik. 
Németországon is " „„J3’. ■ al’.A SÍ£Í>sztika szerint: 
rendszert alkalmazzák varosokban a csoport- 
guk a lelkészek Vezetik ezértVflÍ'í re'ldszerint ma' 
nitiszteletfé változott át ■ falukon gyermek iste-
Mz alkalmas sédeket Í3 oe.
rájuk a szükség. A nagyobb a ’í meg kevesebb is 
kívánatos volna, hogy mikéül Tnpl^h^11’ fö,öitébb 
és rangú komoly egyháziatok ° m‘nden rendü 
Nemcsak a gyülekezeti éPeíre 7p " Jepnének- 
sál, hanem a munkások sze^ emeíő hat- 
hasznos lenne. m feJl°desére is nagyon

Angliában kelteztek'3 ahol^^ gyülekezései is 
társadalmi osztálybeli’éshkülönSblrfanti 3 kü,önböző 

külön is tartanak S egyé-
-•ve á &emirás Myebb^ ve-

- életre val6
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csőket érlelhet Gyakran ezek alkotják a leány , a nő 
és más egyesületek gyülekezéseinek a legkedvesebb 
részét és sok olyan embert összehoznak, akiket nem 
ragadt el teljesen a világ, s akik azért meg tudják 
becsülni a bizalmas társaságot, a szerény megvendé- 
gelést (egy kevés kávé, vagy tea) és a mellett°a lelki 
táplálékot is óhajtozzák. Az angol keresztyének igen 
leleményesek az ily estélyek rendezésében, melyekre 
meghívják a szegényeket, csonkákat, sántákat és va
kokat11 le egészen az elzüllöttekig, mint gróf Shaftes- 
bury még a hivatásos tolvajokat is összegyűjtötte, _ 
megvendégelte s leikökre beszélt. Tartanak ily össze
jöveteleket a vasárnapi iskola növendékeinek szülői 
számá a is, hol a nevelésről tartanak elmélkedést stb. 
Ugyszinte a nők is összegyűlnek, magukkal vivén sa
ját vagy gyermekeik ruháját (varróegyesületek). Jó 
dolog a hasznost a kellemessel egyesíteni, csak a fő
dolgot, a gyülekezettel és annak a fejével való össze
köttetést sohasem szabad 'szem elöl téveszteni. Csak
nem hihetetlen, hogy a reklám, a humbug mennyire 
befészkelte magát némely amerikai egyházba. Legyünk 
„okosak, mint kigyók“, de a galamb ártatlanságával.

Az ugyanazon körhöz tartozók gyakori össze 
gyülekezéséből támad az egyesület. Legfontosabbak 
ezek között az ifjúsági egyesületek. Mi lesz a konfir
mandusaimból, sóhajt föl sok lelkipásztor s vele a 
szülök és buzgó egyháztagok. Az ifjak nagy része, a 
mikor kikerül az életbe, lassanként úgy elhanyagolja 
a templomot, hogy talán csak akkor lépi át ismét a 
küszöbét, mikor családot alapit. Szükség van ezért oly 
helyekre, a hol az ifjak a szabadság és vidámság után 
való vágyukat kielégíthetik, de a hol egyszersmind bz 
erkölcsi és vallásos tartalékjuk erősödést nyer, a hol 
Isten igéjével, mely „útjukat szerencséssé11 teszi, meg
ismerkedhetnek, még pedig oly formában, mely hoz
zájuk legillőbb. Csak előnyükre válik, ha egyidejűleg 
fejlődik lelki és testi erejük s erkö esi komolyság tár 
sül a tudományokban vagy a mesterségükben való 
előhaladásukkal. Sok kezdeményezés után legneveze
tesebbé lett az egész világra kiterjedő Keresztyén If
júsági Egyesület, az angol Nasmith Dávid alapította 
1823-ban és véglegesen szervezte Willams György 
1844-ben, ki a központi választmányának elnöke volt 
1905-ig. E világszövetség 1855 óta minden három év
ben konferenciát tart és három utazó ügynököt foglal
koztat, közel ötezer egyesület tartozik kötelékébe fél 
millió taggal. Sok nagy városban saját házuk a Kér 
ifjúsági egyesületeknek több millió korona értékben

Égj őszinte és komoly kérdés az őszinte és ko
moly református emberhez ?

mikor voltál templomban, 
mikoi vettel úrvacsorát legutoljára?
..... feleletet ki-ki adja meg önmagának Isten 

előtt, a maga jo lelkusmerete szerint.

Isten igéje.
Gyarapodjál, mint Jézus!
Olvasandó : Lukács ev. 2, 52.

II.
Hát ti barátaim gyarapodtok-é ?
Tudom, hogy testetek fejlődik. Kérdésem más 

pontra irányul.
Gyarapodtok-é bölcsességben? Talán ismere

tekben. Ti,-akik sok kérdésben többet tudtok, mint 
atyáitok, t.idjátok-é úgy számlálni napjaitokat, ho^y 
bölcs szívvel járjatok? (Zsolt. 90, 12 j Tudományos, 
ipari, politikai dolgokban előbb vagyunk, mint a Jézus 
korabeli római és zsidó társadalom, de haladtunk-e 
abban a bölcsességben, amelyet Jakab, az Ur atyja- 
fiai ajánl és amelyről azt mondja, hogy „először 
tiszta,- azután békességes, kíméletes, engedékeny, ir
galommal és jó gyümölcsökkel telt, nem kételkedő 
nem tettető?11 (Jak. 3, 17.) Az ilyen kitűnő böl.ses- 
ség.megérdemli a fáradságot, hogy keressük. Kere- 
sitek-é? Van-é haladásotok e tekintetben? Korunk' 
sokat törődik az emberi jogokkal. Nem volna-e még 
bölcsebb, ha foglalkoznék az isten jogaival is? Fára- 
doztok-é ti ezen? - '

Azután gyarapodtok-é kegyelemben? Nézzük 
csak, kedves barátom! Gondolj életednek olyan sza
kaszára, mikor megsokasodott rajtad . a kegyelem. 
Tálán vallásoktatásod végén történt az, vagy . vala
melyik imádságodnak nyilvánvaló meghallgatásakor 
En nem tudom. Te tudod. Haladtál-é azóta? Az 
Úrral való amaz egyezséged bensőbbé vált-é azóta? 
A hála, mely akkor kezdődött lelkedbeu, ott van-é 
s nagyobb teret nyert-é azóta? Meg van írva, hogy 
akinek van, annak adatik és még többje lesz. Meg- 
valosult-e életedben e különös ige igazsága? Ebben 
az órában több szeretet, több alázatosság, következés
kép több erő van-e benned, mint tiz évvel, mint egy 
évvel, mint félévvel ezelőtt?

Továbbá ami a kedvességet illeti, hogy-barátsá- 
gosan és világosán szóljak: kedvesebb vagy-e, mint 
megtérésed alkalmával voltál? Azon dolgok között 
amelyeket Pál méltóknak tart arra, hogy szüntelen 
foglalkoztassák a filippibelieket, nem csak'azt említi 
meg, ami igaz, ami tiszta, hanem azt is mind, ami 
kedves és dicséretre méltó.11 (Filip. 4, 8.) Gyarapod
tok-e ez irányban ? Vagy azzal áltatjátok magatokat 
(természeti emberetek szívesen veszi), hogy az epés 
es mogorva keresztyén hivebb tanítványa a Krisz
tusnak, mmt az, akinek szive rokonszenves és arca 
vidám, bök keresztyén láttára, hallatára azt hinnők1 
mintha Pál apostol nem azt ajánlotta volna a filippi-. 
jelieknek, ami szeretetve méltó, hanem azt, ami vad, 
fanyar. . Barátaim, Jézus gyarapodék kedvességbem

Végül, Lukács megösmerteti a Megváltó gyara
podásának tanúit, egyszersmind biztosítékait, "isten 
előtt — úgymond - és az emberek előtt/" Nem 
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olyan titkos fejlődés volt az, hogy az emberek észre 
ne vehették volna. De nem is olyan zajos és feltűnő, 
hogy Isten észre ne akarta volna venni. Még ellen
ségei is bizonyságot tettek róla. „Mester", mondják 
neki egyszer a farizeusok és heródiánusok, „tudjuk, 
l10gy igaz vagy . . . nem a látszatra nézel és az 
Isten útját tanítod az igazság szerint!" (Mk. 12,14.)

Ezen a ponton is kínálkoznak a kérdések. A ti 
bölcsességben és kedvességben való hala 'ástoknak 
tanuifé Isten és az emberek ?

Néha, különösen a keresztyén élet első lendüle
tében, csak az Isten helyeslésével akaj törő'ni az 
ember. Csak 0 lássa, szokás mondani, csak Ö eléged- 

a kettő farizeusság s mind a két forma egyaránt 
gonosz. Óvakodjatok mindeniktöl.

Másrészt nem kevéssé veszedelmes és bűnös 
dolog volna az emberek tetszését, bizonyságát oly 
sóvárgással keresni, hogy közömbösek legyünk az 
Isten bizonysága iránt. Pedig úgy látom, hogy a ve
szély különösen ezen az oldalon fenyeget. Nemde, 
kedves barátaim, az emberek dicsérete és helyeslése 
a ti eleietekben jelentős tényezője a fejlődésnek, vagy 
visszaesésnek? Mikor tapsolnak, meg vagytok elé
gedve s mindent elkövettek, hogy tovább is rászol
gáljatok e dicséretekre. Ha hízelegve magasztalják 
kegyességteket, ti.azt egészen-helőénvalónak találj á-

Sárospataki ó kollégium.

jék meg velem, keveset adok arra, hogy az emberek 
dicsérnek-é, vady gáncsolnak. Jó lelkiismeretem biz
tosit, hogy haladok, bánom is én a többit!

Első tekintetre úgy látszik, hogy az ily külön- 
ködés előhaladott kegyesség jele. Vigyázzatok. Talán 
nem egyéb, mint önzés, vagy gőg, vagy mind a kettő. 
Ha azt ál itjátok, hogy csak az Isten Ítéletére adtok 
valamit, bizonyosok vagytok-e, hogy nem csupán a 
saját véleményeteket helyezitek más fölé ? A farizeus- 
ságnak kettős arca van. Vagy félreáll, hogy a soka
ság csodálatát és bókjait kihívja. Vagy kicsinylöen 
leszállítja csaknem minden felebarátját a „ragadozón, 
hamisak, paráznák" sorába (Lk. 18, 11; De ez mind 

tok. Könnyen meggyőznek arról, hogy kegyességetek 
kissé sz gora s egy kis tágítás nem ártana neki. Óh 
e kegyes hízelgések (ha szabad együtt kimondani e 
két szót) mennyi bajt okoztak s okoznak naponként! 
„Jaj nektek, mondja Jézus, jaj néktek. ha mindenek 
jót mondanak rólatok, mert igy bántak apáik is a 
prófétákkal" (Lk. 6, 26.)

Imént mondottuk, a közvéleménnyel dacolni és 
azt megbotránkoztatni, nem szükségképen á megszen- 
telödés jele; most pedig azt monéjuk hasonló meg
győződéssel : Futni e vélemény után, keresni bizta
tásait, hozzászabni életünket, gyöngeség, hogy ne 
mondjam, gyávaság jele. Térjetek vissza Jézushoz, 



226. Vasa r n’a P 1909.

barátaim'. Vegyétek öt példaképül, mesterül s külö
nösen Megváltóul. Ő gyarapodék „Isten előtt és az 
emberek előtt.“ Bar de Eduárd után.

(Vége.)

Kegyesség útja.
Jézus az enyém.

Egy kis vasárnapi iskolás leány tanitónöjétöl 
azon feladatot kapta fél, hogy Írja fél Jézusnak min
den nevét, a mire csak emlékszik. Nagyon sokat 
nem tudott, mert még nagyon kicsi volt, de végül 
ezt irta: „és ö az én édes Megváltom”.

Elmondhatod-e te is, amit azon kedves kis 
leányka felírt: „Jézus az enyém, az én kedves Meg
váltóm”. Akkor mondhatod azt is: „én az ö gyer
meke vagyok”.

Elég volna, ha ezt mondhatnád: „Jézus az 
enyém”. Ugy-e neked van sok mindened s néha 
könnyelműségből egyet-mást elfelejtesz, vagy el is 
veszítesz; de Jézusod csak egy van s mi lenne be
lől, d, ha öt elveszítenéd.

De te az övé vagy! Nemcsak ezt énekelheted: 
Az Ur az én őriző pásztorom, hanem ezt is : Én az 
0 báránya vagyok.

Veszit-e el jó pásztor juhai közül csak egyet 
is? Megfeledkezik-e csak egyről is? Enged-e csak 
egyet is szettépetni ? Nem, mert ö világosan mondja: 
„Az én juhaim soha el nem veszhetnek és senki 
sem ragadhatja ki azokat az én kezemből. (Ján. 10, 28).

S ez a mennyei pásztor juhait nevükről ismeri. 
Hány ezer juha van neki szerte-szét az egész földön 
s még sem felejti el nagy nyájából csak a legkisebb 
báránykát > sem.

Mily boldog gondolat ez, \hogy nektek van egy 
szeretetteljes, kegyelmes Megváltótok, ki titeket nem
csak névszerint, hanem'valóban ismer, a ki ismeri 
minden hibátokat és fogyatkozástokai, tudja minden 
kis bajotokat és megpróbáltatástokat. És sziveteket 
kitárhatjátok előtte s nem fog egyet sem elfeledni 
az övéi közül.

Édes Megváltóm, szerető pásztorom, hálát adok 
neked azért, hogy én a te bárányod, vagyok. Tudod 
te, hogy én könnyen eltévelyedhetném nyájad közül. 
Vigyázz azért reám, tarts meg oltalmadban kérlek s 
ne hagyj soha elvesznem. Ámen

„Az Ur ennékem őriző pásztorom,
Azért semmiben meg nem fogyatkozom, 
Gyönyürü szép mezőn engemet éltet 
Es szép kies folyóvizén legeltet.
Lelkemet megnyugtatja szent nevében 
Es vezérl engem igaz ösvényében.“

Egyháztársadalom.
Magyarország.

Erdélyi egyházkerillet. Kolozsvár. Az erdélyi egy
házkerület egyháztársadalmi értekezletének választ
mányát folyó hó Ifi-ára Kolozsvárra gyűlésre hívta 
össze az elnökség. E választmán5ri ülésnek fontos 
taigya lesz az őszi nagy gyűlés érdekes tárgyainak 
előkészítésé a mely iránt a többi testvéf-egyházkerü- 
letekben is nagy érdeklődés mutatkozik. Az érdek
lődést növeli az a körülmény, hogy ugyanez időben, 
a megfelelő időbeosztással tartja meg az egyházkerü
let őszi rendes közgyűlését, a melyen tudvalevőleg a 
régi Erdélynek ősi hagyományait követő főurak a 
Bantfiak, Bethlenek, Telekiek, Kemények, Toldala- 
giak, Zeykek családjai mellett együtt vesz részt az 
erdélyi magyarság értelmi képviselete. A tárgyak, a 
melyek megbeszélés tárgyait fogják képezni, két 
irányba fogják terelni a munkát. Az első a belső lelki
élet fejlesztésére fog irányulni s ebben főként a lel- 
keszi hivatás magas rendeltetését és szent szolgála
tait fogja méltányolni cs egyúttal igényelni. A gyűlés 
második megosztása az egyháztársadalmi s egyúttal 
szociális munkák és feladatok végzéséről fog tájé
kozni, a melyeknek jelentőségét Br. Bánffy" Dezső 
egyházkeriileti fögondnok ur önagyméltósága e sza
vakban tette kötelességünké : . . . Komolyan és erélylyel 
munkálni a vallásosság, a szeretet, a szabadság elveinek 
erre nyes illése érdelükben 1

Tiszáninneni egyházkerillet. Sárospatak Minden 
zaj nélkül, de igaz bensöséggel, magvető buzgóság- 
gal, gyümölcsözést kilátásba helyező munkálkodással 
folyt le a magyarországi keresztyén diákszövetségnek 
június 28-tól július 4-ig Sárospatakon tartott ez idei 
ülésezése. A cél, amely az emberi társadalom erkölcsi 
újjászületésének eszközlése az által, hogy a diákok
ban, mint a társadalmi élet jövendő vezéreiben fel
ebi essze es megszilárdítsa a Krisztus evangéliumá
ban és a keresztyén hitben gyökeredző keresztyén 
eikölcsi öntudatot, elegge ismeretes, s csak sajnálni le
het, hogy a magyar keresztyén diákok ‘nagy tömegé
nek kilence, barmi ókból is távolmaradt onnan, ahol 
az előkészülés oly nemes eszközeivel találkoztunk. 
Azonban annál nagyobb lelkiépülésére voltak egy
másnak a résztvevők. A gyűlésen képviselve volt 
Budapest, Kolozsvár, Komárom, Pápa, Sopron és 
Sárospatak iskoláinak küldöttei. A megnyitó gyűlést 
28-án este 8 órakor tartották. A résztvevők a nap
nak úgyszólván minden szakát felhasználták lelki 
épülésre, kölcsönös fejlesztésre. A délelőtti s az es
téli órákban komoly tárgysorozatok, a délutáni órák
ban pedig bibliát tanulmányozó gyűlések kötötték le 
a jelenlevők szivét és figyelmét. Á gyűléseken elő
adott és megvitatott tárgyak a következők: A keresz
tyén diák jelleme (Előadó; Pongrácz József), A kér- 
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diák feladatai (Victor János). A kér', diák küzdelmei 
(Révész Imre), A kér. diák erőforrásai (Ruzsás Lajos), 
Az Imádkozásról (Pongrácz József), .1 Iáin mint vétség 
magunk ellen (\ ictor J.). A bűn mint vétség mások ellen 
(Ruzsás Lajos). A bűn mint vétség Isten ellen (Pongrácz 
Józsefi. Ki volt Jézus é (Viktor János).

Az előadott tárgyak, valamint a' bibliaolvasó 
órák mindmegannyi nemes törekvésről, mély vallásos 
kedélyről, komoly elmélyedésről és munkálkodásról 
tettek tanúbizonyságot. A gyűlés egyes mozzanatai
ból még kiemelhetjük nevezetesen azt, hogy a jó 
ügy minél szélesebb körben való terjesztése, s minél 
sikeresebb munkálkodás érdekében a szövetség szep
tembertől kezdve egy lapot indít, valamint, hogy 
eSJr utazó titkári állást létesitstt, amely újonnan 
szerzett állást be is töltötték Victor János budapesti 
theológus személyeben, míg a pénztári állásra Pong
rácz József püspöki titkárt kérték fel. A jó Isten 
adja, hogy mind eme nemes törekvést, az Úr szellő
jében való munkálkodást a gyümölcsözés igaz sikere 
koronázza ,s a kitűzött zászló alá, amelyre a Krisztus 
neve van felírva, a magyar diákság ez időszerűit 
elmaradott kilence is megtérjen.

Németország.
Barmen—Elberfeld. Az evangéliumi férfi és ifjú

sági egyesületek és a keresztyén ifjúsági egyesületek 
ez év julius ’28, augusztus ’2-a közti időben tartották 
meg XVII. világkonferenciájukat. Ezen áldásos egye
sületek, legújabb statisztikai kimutatásaik szerint, 
már Behálózták az egész világot. Szövetségük kere
tébe 7833 egylet tartozik s ezek tagjainak száma 

■821209. E szép számú • ifjú érdekében való keresz
tyén munkát 2973 szekretáriátus végzi és az egye
sületi házak száma 1161, mintegy 200,099999 márka 
értékben. És ez a szervezet, igazán a parányi ma- 
gocskabol fejlődött nagygya. Az 18oo. évi I. párisi 
kongresszuson 7 állam 35 taggal vett részt, de az 
50 évi jubileumi ünnepélyen, a melyet szintén Páris- 
ban tartottak meg, már 25 állam vett részt 694 hiva
talos kiküldöttel. Nagyobb szabású kongresszusok 
voltak a következő helyeken: Londonban 1894-ben, 
hói 779, Bázelben 1898-ban, hol 708, Krisztiániában, 
hol 579 delegátus vett részt. Németországban eddig- 
elé háromszor ünnepelt a Szövetség. És pedig: 
•865-ben Elberfelden, 18v 5-ben Hamburgban és 

1884—ben Berlinben. E világszövetség célja az ifjúság 
életének -megnemesitése, a keresztény eszményekhez 
irányítása. Érdekesen különbözik az egész szervezet 
a pápizmus érdekes szolgálatára- alapított u. n. kath. 
ifjúsági vagy legényegyesületektől, amelyek általáno
san igen-igen kevés kivétellel csak szórakoztató, zene, 
esetleg szini-mükedvelő egyesületek7_sakk, kugli, eset
leg eppen kártya-játék kultiválására alkalmas helyi
ségek, mert ezeknek a könnyebb üdítő világi szóra
koztatás alkalmakon felül, valláserkölcsi céljuk'is van 

és ez a keresztyén jellemképzés. A kongresszus idei 
tárgyalásainak központja volt: ..Jézus és a gazdag 
ifjú. Azután értékes’ tanulmányok eredménye volt 
ismertetése annak, hogy: „Minő hatást értek el a 
keresztyén ifjúsági egyesületek a különböző foglal
kozású férfiak és ifjak (studensek, katonák, matró
zok, kellnerek, szállodai alkalmazottak) között’?11

Angolország.
„Svedtime and Harbest". a londoni Traktátus Tár

sulat angol folyóirata, jelentést ad tizenegy leiekről, 
kik ezekben a hetekben tértéit meg a társulat iratai
nak -olvasása következtében. Itt Magyarországon is 
a múlt évben történt, tizenhárom oly esetről tudok, 
a melyben Isten olyan iratokat mint, „Jöjj Jézushoz^, 
„Jézus Szavai11, „Az emberi szív11 stb. használt és 
az olvasók megtértek. Miért nem osztják többben 
szét a nép között e társulat kiadványait, mikor Isten 
ezeket olyan gazdagon áldja ? Ezek beszerezhetők a 
„Vasárnap11 szerkesztősége utján is.

Délamerika.
leniből nemrégiben egy misszionárius jelentette, 

hogy egy szabó-mester utána szaladt s azt mondta: 
„Uram, tegnap adott nekem egy kis könyvecskét. 
Az első rész szól Keresztelő Jánosról, a. második egy 
lakodalomról, a harmadik egy emberről, a ki Jézus
hoz ment ejjelen. Ezek csodálatos szavak! Adhat-e 
valami többet Jézusról?1, Ilyen illusztrált bibliai ré
szek, szétosztásra alkalmasak, kaphatók a Skót Nem
zeti Biblia Társulatnál, Budapest, Hold-u. 3.

Ázsia.
Pmg I ang területében (Koreában) a múlt évben 

volt 151 Biblia-Kor 6575 férfi taggal. Ping Yang 
városban volt 3 Biblia-Kör 1500 férfi taggal. Ezeken 
kívül 8500 nő vett részt a különböző női Biblia- 
Körökben. Hely még van a mi Biblia-Körünkben!

Afrika.
lg ugat-Afrikából örvendetes hir jön. A Niger 

folyó deltájában nagy lelki ébredés kezdődött. Egy 
misszionáriust ismerek, a ki ott. munkálkodik. Mikor 
láttam, azt mondta nekem : „Oly borzasztó az ottani 
népnek élete és szokása, hogy mikor ott voltam, 
mondhatom, hogy pokolban voltam.11 Most pedig sokan 
megtol dúlnak a sötétségből a világossághoz. Az igé
nek van hatalma.

HÍREK.
Olvassuk rendszeresen a Bibliát.

(Heti Útmutató a Biblia-olvHsáéhoz.) ,

Világi hiábavalóságok.
Szeptember - 13 Hétfő. ények. I. Pór. 2:11—25. .

14 Kedd. Ne szerekétek a világot, l. Ján. 2:15—17.
15 Szerda. A Sátán ajánlata. Máté 4;$—11.
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1909. Szeptember 16 Csütörtök. „Meg ne vessítek aW

12:25—28. ' '

18 Szombat.
,Látványossága, lettünk.*• I. Kor.

■ Leomlott a nagy Babilon.
J:«—13.

‘ Jel. 18:1—8:

19 Vasárnap. Hi.jálnivalóságok. prM. 1:12—18; 2:1—11, 

Szólj arról, hogy mily ellentétben ált á világi szellem 
a keresztyen szellemmel, a Krisztus a Béliállal.

Személyi hírek. Báró llánffy Dezső v. b. t. t. 
egyházkerületi főgondnok, e hó 16-án tartandó igazg. 
tanácsi ülésre Kolozsvárra megy. Dr. Kenessey Bél°a 
erdélyi püspök az e hó 13-14. napjain tartandó lel- 
készképesitő . vizsgák után, 18-án már püspöki körútra 
indul Lágy Károly egyházkerületi főjegyző, .Tanesó 
Bajos közügyigazgató esperes és Pilnkösti Pál főszám- 
vizsgáló kíséretében. A püspök úr ezúttal a nagy
szebeni egyházmegyét látogatja meg. Dr. S^abó Ala
dár budapesti lelkész október 12-13 napjaira a 
Bethama Kér. Szövetség és Filauelfia diakonissza- 
mtezet erdőkében leendő propaganda ügyében Kolozs- • 
varra megy. Dr.- Baksay Sándor dunamelléki püspök 
részben a budapesti ref. theol. akadémián folyó lel- 
készképesitö vizsgálatokon leendő elnöklés, részben 
nagyfontosságu hivatalos ügyek elintézése céljából, 
székhelyiből több napi tartózkodásra Budapestre’ 
utazott.

■ A magyarországi ágostai testvérek gyűlései. 
Augusztus 17—18-án volt a dunántúli egyházkerület 
közgyűlése. Első nap ment végbe a soproni ev. tem
plomban vésel Vés ;ey Sándornak, a dunántúli evang. 
egyházkerület uj felügyelőjének nagyméretű ünnep
léssel egybekötött beigtatása. A beigtatásra az ország- * 
nak- csaknem valamennyi protestáns egyházvezére 
megjelent. A magyarországi református egyházat dr. 
Antal Gábor dunántúli püspök képviselte A Ne te-
mere ugygyel kapcsolatban Gyurátz püspök a lelkészi 

• kart éberségre és lankadatlan munkásságra szólította
el. A bányai evangélikus egyházkerület e hó 9—11 

napjain tartotta közgyűlését, a- melyen Zsilinszky 
Mihály fotelügyelő megnyitó beszéde országos feltű
nést s a higgadtan gondolkodó katholikusok körében 
is mely hatast keltett. Zsilinszky e beszédében rámu
tatott a római pápának a magyarországi vegyes há
zasságok ügyében — Ne temere — elfoglalt állá spbnt- 
janak újabb törvénytelenségeire s erősen ostorozta 
azokat a katholikus papokat és klerikálisokat, akik 
a Katholikus Népszövetség révén beviszik a politikát 
a vadasba. ..Lem eggébh ez —■ úgymond — mint a 
múlt század negyvenes éveiben felidézett vallási hamuik 
lelkiismeretlen megismétlése.--

Hallgassuk meg Jézusnak a tisztaságra vonat
kozó szavait. „Boldogok a tiszta szivüek, mert ők 
az Istent meglátják'1. A tisztátalan szivüek nem látják 
meg. De a tiszta szivüek „látják", azaz valóságnak is
merik, tapasztalják közelségét, diadalmas segítségét.

Egy német Bólyay-kutató. Érdekes vendébe 
van néhány nap óta a marosvásárhelyi kollégiumnak. 
Haeckel Pál karlsruhei egyetemi tanár, a nagyhirü

^“^Akadémiánakis, 
sá kíbnn 'm\J?ZSef “Egyetemi tanár társa-'

■ aoaban Marosvásárhelyen időzik. A tudós tanár 
msasagahoz Kolozsvárt Schlesinger dr. egyetemi ta- 
Mt*A1'™'
s.nhelyi kollégium vendege, amelynek képviseletében

saia. HaeckeJ tanar a Karlsrnhetöl. Marosvásárhelyig 
terjedő hosszú utat ezúttal másodszor tette me/ 
meit szükségesnek találta, hogy ji két Bolyay kriti
kai t s teljesen kimentő életrajza megirassék és énnen 
SseT^ 110gy ^^^árhelyen össze-.

V/^t "oW™ vonatkozó iratokat, leveleket 
tervezi0 3} íelfcdezI1,eto emléktárgyakat. Haeckel úgy 
imuikát eS‘E?dOmMiyOS viliigot rendkívül érdeklő. 
-r ■ v'i • du eg nemet, angol és magyar nyelven' "tób,,ÍMk k™IWr»l„íJ
Akadémia fog gondoskodni. y

Világ folyása.
hét zárófejezete kezdte meg. 

Értjük alatta a világhírű orvosi kongresszus befejezését* 
“Jl y ,aI„kaIomból gróf Apponyi Albert vallás és köz- 
°kb"if"imyi mi,ni?ter ° exellenciája fényes estélyt. adott- 
a külföldi vendégek tiszteletére. Érdekes felemHtni. a 
záróünnepségek keretében Apponyi minister euv fé- 
"yes és hatalmi színoki beszédet is mondott, ámdylyel 
magayal ragadta a ha Igatóságot. A napilapok szinte 

‘O!!?ac.solhato elragadtatással szólnak a magyar 
kozoktatasugyi mimsterről s a mi lelkünk is felhevül 

egesz elragadtatással gondol arra az eshetőségre 
: ha az idegen nemzetiségűek hitoktatásának nyelvi és
pedig magyarnyelvi kérdésénél ugyanezt az ékeskedő 
magatartási tanúsítja - végig. E tárgyban ugyanis a dolog lényege ez. A minister'elrendíte, hoTaTL* 
mini a!lami magyarajku iskoláknál, az n. o
>adiok vallastanitasi nyelve is magyar legyen! Ez ellen 
MvhÍf0? orszag?s oIak nagygyűlést akarnak összt- 

0 ahgyülés azonban érdekes tér- - 
vet váltott ki igen sok törvényhatóságban, azt t i 
kogy * 'nagyar^ministeri rendeleteknek nem engedeí- 
m-skedo oláh főpapoknak az ősi magyar állam birto
kaiból az o céljaikra áíengedelt földbirtokokat és egy
házi javadat vissza kell venni s a szegény nép közt 
lulanyos arbai, tel kell osztani, Illetőleg MhíS 
Mony a nép fia, az egyszerű földmives is földet kap- - 
jón s megélhessen, erre újabban is szép eredmény- 
nyel működött Darányi Ignác földmivelésügyi minisz- 
*’akl közelebbről 13 dl község területén segélyezte 
a kisgazdákat a birtok parcellázásban, ingyenes mű- 

.szaki és jogi segélyben, sőt olcsó földkölcsönök szer
zéseben is.

Az elmúlt hét egyébiránt sok változást nem ho
zott a magyar nemzet belpolitikai életében. Lesz-e ön
ét do magyar Link' Lem lesz? Még mindig találgatás 
kerdf.s; s a a legszomorubb a dologban, az, hogy 
e fölött vetélkedvén a pártok, azok hírlapjainak egy-, 
resze olyan durva és ündoritó hangon ir a más párt- 
behekrol, hogy az szégyene a magyar népiéleknek. A 
nagy kiralygyakorlatok után fog eldőlni a kérdés Ez 
iTihó ^de^°déS miveJ ez alkalommal
.Ujbo* nemet CS('^a>' « mi királyunkkal és a
trónörökössel Grossmeseritsch kis morvaországi falu-. 
„Bh. . , ,blJ?nyára sok nagyjelentőségű kül és bel- 
politikai kérdés is szőnyegre kerül.
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Az Erdélyi Ref. Egyházkerület Egyházi 
Értekezlet célja.

W7X77.U *^«**«« Esyi.-i Éh, 
'i-„ , ,k ’ «Jkazi ismeretek terjesztése a ref
T^en vallód „ka,,, öll(„(Jn( > ’ ■

SiXS *»'««- " "*«»«». M.- cú

229.

kiadólrvatala
címre elküldjük.

gyan fizessünk elő a „Vasárnapra? “
A „Vasárnap- előfizetési dija , 

f.° na, félévre 2 k o r o na

--..... ' ™’e -'^''msvásárhelyt, Szentgyörgy-utca 9. sz 
L...."’08',’6,1!'161081 ‘Szerűen eszközölheti minr

e g észé v.r e'5 U. 
59 f 1 1 1.. 11 <• «• x- a U

denki a maga illetékes lelkésze uti-in i< •, H . • 
az előfizetési dijat hozzánk 7)1—/i \ hívesen fogja 
megrendelést, ho’^v b Xikb i 'r ha"^^^k el * 
A „V a s á ■ n ‘m - “Pk.,,IdeScbc" fennakadás ne álljon elő. 
két ÍB-..IÓ . #U"y0S 4ro“ hirdetése.

it z

Az Értetczieii Tagság.
Az értekezlet tagjai:'a) alapítók, kik 

kéziét céljaira egyszersmindenkorra legalább 100 
koronát adnak; "

bj rendes tagok: egyháziak és világiak
éi enkmt 2 koronát fizetnek ■ ' ’

-
IgJ alkalom es mód van adva arra, ho-y lnill. 

den református férfi és nő , i , , 111
■ lehessen: a ^azd-ur koron- ! ertekezI^uek tagja 

védvén részt" " ^xon.nval, a szegény filléreivel 
ve^en teszt egyhaztarsadalmi szervezetünkben A 
klfrSin ÍCSÍ tenn<*zet^ adományok-

érte

kik
Műros-Uúsírlielyi

RészvényttasKj 
KW’ffiéii íi MmÉioiat mMó jmimíKi

TTlaros - Vásárhelyt 
Szentgyörgy-utcza 18. sz.

Minden háztartásban, szegény és gazdagnál, 
egyaránt használják : 

a világhírű JOHN-féle házi 

gözmosógépet.

------------- kaphatók : — ---------------
FIStUEB GYULA és fifll, Eidélyrészi vezérképviíílősénflél

K áros-Vásárhelyt. *

Mi a „Vasárnap" célja?

és szet”VaSárnaP“ Célja az’h°gy legyen ami olvasni tudó
Véreinknek k^T magyar

■ember lehessen, ' p keieszt.ven magyar

IMítM elfogad, könyvecskékre és
■uniói,,„pi,

Leszámítol váltókat, utalványokat jelzálo

MllW iil telekköuyvezett ingatlanokra 

lekötött törvé^S 
házi javadalmakra és jövedelmekre."' 

liSZfíiZElÓ IflftolÓ kölcsönöket nyújt 10—15 
• "re, életbiztosítással kap-a n.

es nyílt Intelt engedélyez fede
zet mellett.

löMteiW kölcsönöket közvetít a L
-- --------------------- előnyösebb feltételekkel”' 

fiÜMntil * HU, és idea,, -----—------- rovásra.
^ Magyar élet- és íáiaMziosiló intézet székelyföldi 

kéjvisslefe.
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Befizetett alaptőke: Í500.000 korona.
Takarékbetétek5 8 millió korona.

Maros-Vásárhelyt
Fiókinlézetelí. Csíkszereda, Gyergyószentmiklós, Maros
ludas, Marosujvár, Nyárádszereda, Parajd, Sepsi- 
szentgyörgy, Székelykeresztur, Székelyudvarhely.

A takarékosságot a lakosság minden rétegében 
előmozdítandó, amerikai módon házi takarékper
selyeket ízléses, csinos kivitelben, zárva, kulcsok 
nélkül ingyen bocsátunk feleink rendelkezésére, a 
melyek állal még a legkisebb összegek is könnyű 
módon meg akarithatók. Ezen házi takarékperse
lyeknek azon nagy előnyük van, hogy azokból 
pénzt, a mi közbejöttünk nélkül kivenni nem 
lehet és igy a fél annak a kisértésnek, hogy a 
megtakarított pénzét esetleg céltalanul elkölt??’, 

könnyen ellentállhat.
Ha legalább egy korona a perselyében összegyűl, 
szíveskedjék intézetünkhöz fáradni, a mikor a 
megkaritott összeget a perselyből a t. cim jelen 
létében kivesszük és a betéti könyvecskéjébe 

javára Írjuk.
A perselyt zárva, kulcsok nélkül visszaadjuk és 

a pénzgyüjtés újból kezdődik.

íliir MirÉimíiiziir r. I. ta-IHtlgl. J

LEGJOBB
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cement, gipsz, parketta, ablakredőny, 
Bohn-féle fedélcserép, mezőgazdasági 
gépek, a világ legjobb családi és ipa
ros varrógépei, mosógép, jégszekrény, 
Dürkopp-kerékp'r, gramophon, izzó- 

lámpák, kábelek, szobacsengök

miliinSMlMlltlI, 
rillfflMsiilirilf, részletfizetésre is kaphatók:

FISCHER GYULA és FIAI cégnél
MAROS-VÁSÁRHELYT.

a:

Nyomatott a ,.Kossuth nyomdában". (Tulajdonos Adi Árpád) Marosvásárhelyt.

Budapest, íX.,'Kálvin-fér 7.
Elnökök: Ken' sev Béla, erdélyi ref. püspök. Kovácsy Sándor 

a budapesti ref. egyház fögondnoka.
Ügyvezető alelnök: Bcrnát lst-yn cr. orsz. képviselő. 
Ügyvezető titkár : pálóczi_Horvafh Zoltáa dr. ügyvéd.

A Kálvin-Szöyetség célja a magyar kálvinista egvház hi- 
— a socialis érzék fejlesztése és a vallásosság megerősi-, 

tése által a társadalmi bajok felderítése, megelőzése és 
orvoslata végett egyesíteni. A református vallása híveket tár
sadalmi munkákra •— az evangyéliom és Kálvin-szelie- 
ineben a szeretet és puritán egyszerűség s a helyes jog- és 
kötelessegerzet segítségével — előkészíteni, kiképezni, nevelni 
es rábírni.

Célja- felolvasások, vándorgyűlések és vallásos összejőve- ' 
telek tartása, socialis tanfolvamok rendezése, socialis kérdé
sekről szóló és vallásos müvek kiadása.

, Az egyhazközsegekben mutatkozó vallásos, gazdasági és 
társadalmi bajok orvoslása céljából vallásos és szórakoztató, 
körök, egyletek s községi Kálvin-Szövetségek alakítása. Mind
azok részére. a kik támogatásra szorulnak, otthonok, 
menedékhelyek s védelmi intézmények létesitése. vagv- kezde- 
menyezése, a munkásosztály művelése és védelme, a kivándorló 
hitsorsosok felvilágosítása és védelme.

, Arra törekszik, hogy az egész - ország kál vinistas'á- 
gat egy táborba tömörítse s az egvházat erősítse, 
fejlessze, építse — ez által eleven, lüktető vallásos 
eletet tereintsen. Dé emellett gazdaságilag is kívánja a ref. 
híveket erősíteni s azért a gazdaszövetségek, gazdasági, 
hitel- s más szövetkezetek létesítését elömozditani.igyekszik.

A szövetség tagja lehet minden magyar honpolgár,— fér- 
imk, nők, ifjak — egyaránt, továbbá egyhtizi és iskolai ható
ságok. gyülekezetek, egyesületek, körök, ha az egylet céljait 
előmozdítani törekszenek s tagsági köfelezettsegüknek eleget 
tesznek.

Örökös tagok eg-yszersmindenkorra 500 kor., alapitó. 
tagok 150 koronát fizetnek, rendes tagok legalább évi 5 
koronát, segítő tagok legalább évi egy korona tagsági díj 
fizetősére vállalnak kötelezettséget.

T a 8’ » y *í j t ő ivek s ismertető füzetek a buda- 
P<-"’ti ref. lelkészi hivataltól kérhetők (Kálvin-tér 7.) valamint 
. ’ Zoltánnál, mint a szövetség ügyvezető titkáránál
is (I\. Ferencz József-rakpart 24.) kaphatók, s ugyanitt lehet 
tagul jelentkezni, ' ’

A ta^ok a választmány által időről-időre megállapított • 
tagilletmenyben (hasznos és különféle vallásos és társadalmi 
kerteseket ismertető munkák) részesülnek.

gépjén be mindenki a Jfálvin- e 
őjd Szövetségbe, a ki jó reformé- 
7 tusnak tartja magát! $

A<

Whvary József
Cegléd j.PestmegÁ e) ez év őszen és tavaszán nagyobb mennvi- 

ldOO—850 ezer darab) nemes gyümölcsfa-csemete kerül 
eladásra. 1_ 5 éves példányokban a_ következőkből: körte, alma, 
szilva, őszibarack, kajszinbar.ack. cseresznye, meggy, eper, sa- 
vanyu szeder, bolvillei körte, azarol-galagonya, birs, laposnya, 
mandula, dió, füge, köszméte ribizke, málna, földi-eper — sza- 

, ezenfelül szomorú alma, szomorú eper, pvramis-eper, 
gömb-akác, ^pyramis-akác stb. csemeték. Ezek árai erősségük 
szerint 5 öO, igen erősek 40—50 kr. Ugyancsak igen nagy 
mennyiségben kaphatók 1—3 éves magcsemeték a következők
ből: körte, alma, birs, doucin, beszterczei szilva, cseresznye, 
fekete meggy, sajmeggy — Prunus Mahaleb — sárga barack, 
mandula, Prunus Myrabolána, galagonya és kökénv, ezek árai 
erősségük szerint 100. drb 80 krtól 1 írt 80 krig. 1000 darab 7 
írttól 17 írtig. Lepényfa — Gleditschia triacanihos — és akác, 
athatlan sövény készítésére igen alkalmas 1—8 évesek, igen 
nagy készlet — kb. 3 millió. — Ennek ára 1000 drb 1 irt 50 
kitói 5 írtig, borfának használható akác 200 2’20 cm. ma^as, 
1 drb 20 kr, 100 drb IS irt, 1000 drb 170 írt. Újdonságok a 
fentnevezett gyümölcsnemekböl 1 darab 40—GO kr. Háromszor 
peimetezett, szokványminöségü bor és csemegeszőlövessző, tel- 

. jesen beérett, sima 1000 drb 4 írttól 7 írtig, gyökeres 20 írttól 
25 írtig. Tessék árjegyzéket kérni!


